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南京审计大学 

2025 年硕士研究生招生考试初试（笔试）试题（ A 卷 ） 
科目代码: 811 

满分: 150 分 
科目名称: 经济学 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

 

一、简答题（共 5 小题，每题 8 分，总分 40 分） 

1.什么是边际技术替代率递减规律？其形成的主要原因是什么？ 

2.为什么长期平均成本曲线呈 U形特征？ 

3.简述古诺模型的假定和一般推广结论。 

4.什么是 GDP？这个经济总量指标有哪些缺陷？  

5.税收、政府购买和转移支付这三者对总需求的影响有何区别？ 

二、作图题（共 3 小题，每小题 10 分，总分 30 分） 

1.作图并说明,一级价格歧视下的资源配置是有效率的。 

2.作图表示资本边际效率曲线和投资边际效率曲线的关系。 

3.作图推导 LM曲线。 

三、计算题（共 3 小题，每小题 10 分，共 30 分） 

1. 某行业有两家竞争性生产厂商 X和 Y，其产品面临的需求曲线分别为：Px=1000-5Qx和 Py=1600-4Qy,

产品 x和 y的销售量分别为 100和 250。试求： 

（1）产品 x 和 y的需求价格弹性是多少？ 

（2）如果产品 y 降价，销售量增加到 300，同时导致产品 x 的销售量减少到 75，那么产品 x 与产品 y

的交叉价格弹性是多少？ 

（3）假定厂商 Y追求销售收入最大化，那么降价是否合理？ 

2. 假设某完全竞争的成本不变行业中，单个厂商的长期成本函数 LTC=Q
3
-6Q

2
+20Q。试求： 

（1）当市场价格为 20时，厂商利润最大化时的产量和利润是多少？ 

（2）行业长期均衡时的价格和单个厂商的产量是多少？ 

（3）如果市场对该产品的需求曲线为 Q=100-5P，行业长期均衡时的厂商数量是多少？ 

3.假定某经济体存在以下关系：消费函数c=800+0.8yd ，比例税率t=0.25，投资函数i=200-50r，政府购

买g=200，货币需求Md/P=0.4y-100r，货币供给Ms=900，总供给函数y=2350+400P，求： 

（1）总需求函数; 

（2）总供给与总需求均衡时的收入水平为y和价格水平为P，假定经济充分就业的收入水平为2850，试

问该经济是否实现了充分就业？此时政府应该采取什么样的政策来实现充分就业的目标？ 

四、综合论述题（共 2 小题，每小题 25 分，共 50 分） 

1.结合最低限价和最高限价两种不同的价格政策的福利效应，评述政府价格管制的作用效果。（可结合

图形分析） 

2. 2024年 11月 8日，全国人大常委会办公厅举行新闻发布会。会上，财政部部长蓝佛安表示，目前正

在积极谋划下一步的财政政策，加大逆周期调节力度。结合明年经济社会发展目标，实施更加给力的财

政政策。 

请结合党的二十届三中全会精神和 2024年的经济运行状况阐述你对经济形势与财政政策的理解。 


